

# 重庆晨报

重庆第一都市报

2026年2月13日 星期五 乙巳年十二月廿六



权威报导主流新闻

今日天气 中心城区 多云 8℃~17℃

今日12版 总第10564期

重庆晨报公众号 @重庆晨报

新闻热线: 966966

## 休刊启事

根据2026年春节放假安排,本报假日  
期间休刊,2月24日恢复正常出报。休刊  
期间,重庆晨报微信公众号、视频号、抖音号  
继续为你做好新闻报道和信息服务。

祝愿读者朋友们新春愉快、阖家欢乐!

重庆晨报编辑部

2026年2月13日

## 策马迎春

时光的马蹄叩响2026年的门扉,当长江嘉陵江的晨雾再次漫过,我们立于新旧之交,以“策马”之姿,迎向又一个春天。

策马,是驭风而行,更是执辔向远。

古人策马,为踏遍山河;今人策马,是以智为缰,以技为鞍。

技术浪潮不再只是远岸的涛声,它已奔涌进日常,成为我们驾驭时代的“骏马”。园博园里,灯火逐次点亮,光影交错,是算法与美学的对话;长安厂中,机器人协同,将人从重复中解放,投向更具创造的诗行。

策马,于是不再只是驰骋,更是以技术延伸人的意志,让每一次前行都更稳、更远。

迎春,是四时更迭,更是心灵的抵达。

春天不只在草木的萌芽,它也在冰雪消融后清晰的远方,在耕耘之后可期的生长。当人工智能为我们解析数据、连接彼此、预见未知,它便不再是工具,而是渡我们通往意义与关怀的舟楫——帮医生更早听见疾病的信号,陪农民在屏幕前守望万亩良田,让千年石刻在虚拟中重焕光华。

迎春,是在科技的清冽中,始终朝向那温暖的光亮——让每一个生命被看见,让每一份努力都通往更好的生活。

光之于绸,山之于水。传统彩灯与现代光影在重庆的夜里交织,映照出一座城的古今容颜,也点亮寻常生活。这恰如我们时代的隐喻:承古开今,以技传心。

我们策的是创新之马,迎的是人文之春;驭的是数字之缰,赴的是共生的彼岸。真正的进步,从来须让马蹄声与心跳同频,在代码流淌中存续人性的温度。

策马迎春,正是速度与温度的和解。

愿我们皆能善驭时代之马,不疾不徐,笃定前行。于技术的奔腾中保持清醒,在变迁的喧响里守住院落和本心。

如此,方能穿过寒冬,抵达那个不仅花开遍野,更是人心明媚的春天。

2026,让我们与时代并辔,同赴新春。

重庆晨报编辑部

